

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм совета депутатов трудящихся.

№66-67 (533-34)

пятница,
22 августа 1952 г.

Цена 10 коп.

„Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или не-избрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей“.

И. Сталин.

К сведению всех организаций ВКП(б)

На днях состоялся в Москве пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Центральный Комитет ВКП(б) постановил созвать 5 октября 1952 года очередной XIX съезд ВКП(б).

Порядок дня XIX съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВКП(б) — докладчик секретарь ЦК тов. Маленков Г. М.
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВКП(б) — докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Москатов П. Г.
3. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану на 1951—1955 годы — докладчик Председатель Госплана тов. Сабуров М. З.
4. Изменения в Уставе ВКП(б) — докладчик секретарь ЦК тов. Хрущев Н. С.
5. Выборы центральных органов партии.

Норма представительства и порядок выборов делегатов на съезд:

1. Один делегат с решающим голосом на пять тысяч членов партии;
2. Один делегат с совещательным голосом на пять тысяч кандидатов в члены партии.
3. Делегаты на XIX партийный съезд избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием.
4. От парторганизаций РСФСР делегаты избираются на партийных конференциях областей, краев и автономных республик. В других союзных республиках делегаты избираются на областных партийных конференциях или на съездах компартий союзных республик — по усмотрению ЦК компартий союзных республик.
5. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота и пограничных частей МГБ, избирают делегатов на XIX съезд партии вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Секретарь ЦК ВКП(б)

И. Сталин.

По примеру иволгинцев

Открытое письмо членов сельскохозяйственной артели „Восьмое марта“, Иволгинского аймака, о досрочном выполнении плана хлебопоставок государству нашло горячую поддержку и вызвало политический и трудовой подъем среди членов сельскохозяйственной артели „Красная заря“. Обсудив это письмо и призыв иволгинцев, члены артели решили включиться в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство — до 25 августа выполнить годовой план хлебозаготовок, а к 1 сентября рассчитаться по натур-

Слово колхозников не расходится с делом. По состоянию на 25 августа они выполнили на 58 процентов и продолжают наращивать темпы по вывозке хлеба на заготовительный пункт.

По-стахановски трудятся на вывозке хлеба брашенников Николай и Патрушев Александр. Хорошо работают и многие другие колхозники. В соревнование включались и по-боевому работают комбайнер Петр Сухих, машинист жатки Павел Бурдуковский. Они ежедневно перевыполняют свои нормы выработки.

Г. Ларионов,

VIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

(из доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Новолоцкого)

17 августа с. г. закончила свою работу VIII районная партийная конференция, которая всесторонне обсудила итоги работы районной партийной организации за отчетный период, прошедший после VII районной партконференции — с марта 1951 года по 16 августа 1952 года.

С отчетным докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Новолоцкий В. И., который подробно рассказало том, как районная партийная организация решала задачи, поставленные четвертым пленумом Обкома ВКП(б), седьмой районной партийной конференции.

В минувшем, 1951 году и первой половине 1952 года — говорит докладчик, — советский народ под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина своим мирным созидательным трудом добился новых выдающихся побед во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

Установленный правительством план производства валовой продукции на 1951 год в целом по промышленности выполнен на 103,5 проц.

Вдохновленные замечательными трудовыми победами прошлого года, труженики страны социализма добиваются новых еще более значительных побед и в 1952 году. План первого полугодия текущего года по выпуску валовой продукции не только выполнен, но и превзойден.

Новых славных успехов добились и труженики сельского хозяйства. В 1951 году несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов валовой урожай зерновых культур составил 7 миллиардов 400 миллионов пудов.

Вместе со всеми советскими людьми, продолжает докладчик, самоотверженно трудятся на благо любимой Родины рабочие, колхозники и интеллигенция нашего Прибайкальского района.

В истекшем 1951 году значительно улучшили свою работу наши колхозы, промышленные предприятия. Вырастили неплохой урожай в истекшем году колхозы, во время провяли уборку его и досрочно, 29 сентября, выполнили план хлебопоставок государству. В области животноводства наши колхозы добились также некоторых положительных результатов. Животноводы успешней, чем в прошлые годы провели зимовку скота, повысили его продуктивность.

Но наряду с некоторыми успехами в работе районной партийной организации продол-

жают иметь место серьезные недостатки. Особенно крупные недостатки в руководстве развитием основной отрасли сельского хозяйства — животноводством. За 1951 год государственный план развития животноводства в целом по району не выполнен ни по одному виду скота.

Причинами невыполнения плана развития животноводства является большая яловость маточного поголовья скота и падеж молодняка. Вследствие чего, деловой выход молодняка на 100 маток составил: жеребят — 46,2 головы, телят — 60,5, ягнят — 63,3, поросят 5,1 головы на одну свиноматку. За прошедший год падеж по конепоголовью составил 7 проц., крупного рогатого скота 16,3 проц. Большой падеж допущен по свинопоголовью и овцам. Особенно большой падеж был допущен в колхозах имени Хрущева и имени Сталина.

Напряженное положение с выполнением плана поголовья скота в колхозах района и в этом году. Колхозы не добились еще получения высокой продуктивности животных. В ряде колхозов из года в год не выполняется план по надою молока, настригу шерсти и линценности кур.

Неудовлетворительное состояние животноводства объясняется тем, что райком ВКП(б), райисполком недостаточно занимались руководством колхозами в области животноводства. Райком ВКП(б), партийные организации не добились выполнения постановления четвертого пленума Обкома ВКП(б) и седьмой районной партконференции по созданию прочной кормовой базы в колхозах.

Серьезным недостатком, отражающимся на состоянии дел в животноводстве является и то, что совершенно мало работает на животноводческих фермах коммунистов и комсомольцев.

Много недостатков в руководстве райкома партии полеводством. Задачи, поставленные четвертым пленумом Обкома ВКП(б) и седьмой районной партийной конференцией, — говорит тов. Новолоцкий, — остаются невыполненными. Полеводство продолжает оставаться неудовлетворительным. План весеннего сева 1951 года был выполнен только на 98,9 проц. Невыполнение плана произошло за счет большого недосева овощных технических культур и картофеля.

На низком уровне находится культура земледелия. В

колхозах района систематически не выполняется план агротехнических мероприятий, плохо организуется уход за посевами и допускаются большие затижки уборочных работ. Все это приводит к тому, что колхозы не выполняют план урожайности сельскохозяйственных культур.

Райком партии, райисполком не извлекли уроков из ошибок прошлого года. В этом году план весеннего сева выполнен на 98,4 проц. После сева колхозы плохо организовали уход за посевами, что, естественно, не могло отрицательно, не отразиться на получении урожая текущего года.

Решающая роль в подъеме сельского хозяйства принадлежит машинно-тракторной станции. За отчетный период МТС получила значительное количество новейшей техники, которая представляет возможность механизировать большую часть трудоемких сельскохозяйственных работ. Однако дирекция МТС еще недостаточно использует эту технику, слабо механизует трудоемкие процессы колхозного производства, не на полную мощность включает эту богатейшую технику и, вследствие этого, не выполняет планы, доведенные до МТС.

Многие тракторные бригады не ведут должной борьбы за повышение культуры земледелия, допускают брак в работе. Имеют место простои тракторов и комбайнов по техническим и организационным неполадкам. Вследствие чего, значительная часть работ производится с нарушением договорных сроков, что приводит к затижке полевых работ, а следовательно и к снижению урожайности. МТС зачастую запаздывает с подготовкой к очередным сельскохозяйственным работам. Так, например, получилось с подготовкой комбайнов к уборке урожая текущего года. Только по этой причине комбайновый парк включен в работу с опозданием на 5 дней.

Докладчик отметил серьезные недостатки в работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Наличие фактов нарушения Устава сельхозартели в колхозах свидетельствуют о том, что райком партии и райисполком слабо занимались основными вопросами колхозного строительства.

(Продолжение см. на 2 стр.)

Восьмая районная партийная конференция

из доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Новолоцкого

(Продолжение).

Значительное место в докладе было уделено работе промышленности. Докладчик подчеркнул, что несмотря на значительное улучшение в работе промышленных предприятий, артелей и промысловой кооперации, общее состояние промышленности в районе остается неудовлетворительным и далеко не отвечает тем требованиям, которые предъявляются в настоящий момент партией и правительством к социалистической промышленности.

О неудовлетворительной работе промышленных предприятий говорят такие факты, что план по выпуску валовой продукции в целом по району выполнен в 1951 году на 97,7 проц., а план первого полугодия 1952 года выполнен на 91,2 проц.

Из года в год не выполняют производственную программу Итанцинский и Байкальский леспромхозы. Серьезные недостатки имеют место в работе Селенгинского шпалозавода.

Неудовлетворительно в истекший период работали промартели. План в заданном ассортименте ими не выполняется ежегодно.

Еще хуже обстоит дело в работе рыбной промышленности. Из года в год не выполняются план рыбодобычи Горячинский рыбзавод и рыболовецкие колхозы.

Неудовлетворительное состояние промышленности объясняется тем, что райком партии, райисполком неудовлетворительно занимались работой промышленности, без глубокого знания дел руководили этим важнейшим участком работы.

Тов. Новолоцкий отметил, что несмотря на некоторое улучшение в работе финансовых органов, имеется еще ряд серьезных недостатков. Финансовый отдел не ведет широкой массово-разъяснительной работы с налогоплательщиками, в результате, средства по сельхозналогу поступают плохо. Финансовый отдел все еще недостаточно осуществляет контроль за использованием средств бюджетными организациями.

Важное значение в деле снабжения трудящихся продуктами и товарами, — продолжает докладчик, — занимает наша государственная и кооперативная торговля. Надо сказать, что состояние торговли в нашем районе еще далеко не соответствует тем требованиям, которые к ней предъявляются жизнью. Все еще недостаточно работают райпотребсоюз, ОРС Селенгинского шпалозавода и Итанцинского леспромхоза. Особенно неудовлетворительно работает ОРС Байкальского леспромхоза.

Говоря о внутрипартийной работе, тов. Новолоцкий отметил, в организационно-партийной работе продолжают иметь место большие недостатки. Во многих первичных партийных организациях нерегуляр-

но, на низком идейно-политическом уровне проводятся партийные собрания, не все коммунисты посещают партийные собрания и недостаточно развывается на них деловая критика и самокритика. Особенно неудовлетворительно поставлена работа в партийных организациях рыболовецкого колхоза имени Ленина (секретарь парторганизации тов. Мушаков), в колхозах имени Хрущева, имени Сталина, «Красная заря» и некоторых других.

Райком ВКП(б) и некоторые секретари первичных партийных организаций недостаточно ведут индивидуальную работу с молодыми коммунистами и особенно с кандидатами в члены ВКП(б). Вследствие чего, в районной партийной организации имеется много кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

За отчетный период районная партийная организация приняла в свои ряды мало членов и кандидатов в члены ВКП(б), и особенно из числа рабочих и колхозников. Это объясняется тем, что райком партии, первичные партийные организации не проводили надлежащей работы с передовыми людьми, не делали отбор лучших людей в ряды большевистской партии. Такие парторганизации, как колхоза имени Сталина, имени 7 съезда Советов, Селенгинского шпалозавода и др. за отчетный период не приняли в ряды партии ни одного человека.

Райком ВКП(б) мало занимается улучшением работы первичных партийных организаций, укрупненных колхозов, недостаточно выкаивает в содержание их работы. Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома ВКП(б) и его заведующий тов. Друженец совершенно мало оказывает помощи первичным партийным организациям в деле улучшения внутрипартийной работы. Мало проводится семинаров с секретарями партийных организаций.

Райком ВКП(б), первичные партийные организации совершенно недостаточно руководили комсомольскими организациями, в результате чего, многие комсомольские организации колхозов и предприятий по своему составу малочисленны и слабо выкаивают в жизнь колхозов и предприятий, не занимают авангардную роль в решении хозяйственно-политических задач, поставленных перед промышленностью и сельским хозяйством района. Все еще слабо руководит работой комсомольских организаций райком комсомола.

Наряду с некоторым улучшением в подборе, расстановке и воспитании кадров, — говорит тов. Новолоцкий, — мы имеем ряд существенных недостатков. В практике работы райкома партии имели место случаи нарушения большевистского принципа подбора и расстановки кадров. В ре-

зультате, на руководящую работу выдвигались случайные люди, не внушающие политического доверия. Так, продолжительное время в должности председателя Горячинского рыбкооператива орудовал Зеленовский. Совместно с главным бухгалтером-коммунистом Поповой составляли фиктивные ведомости на выдачу заработной платы несуществующим рабочим, подделывали подписи, а деньги присваивали себе. Они, таким образом, присвоили 40 тысяч рублей. Эти случаи не единичны.

Долгое время на должности директора Байкальского леспромхоза работал тов. Калмыков, который зажимал критику и самокритику, игнорировал постановления райкома ВКП(б) и решения исполкома райсовета. Он не считался с мнениями рабочих, грубо относился к ним.

Райком ВКП(б) слабо занимался воспитанием кадров, в результате чего, мы на многих участках работы имеем еще немало серьезных недостатков. Улучшение работы с кадрами — важнейшая задача райкома ВКП(б).

Далее докладчик указал на серьезные недостатки в организации партийного просвещения и в постановке идеологической работы в районной партийной организации. Ряд кружков и политшкол, — говорит докладчик, — проводил занятия в учебном 1951—1952 году нерегулярно, на низком идейно-политическом уровне. К таким можно отнести политшколы и кружки партийных организаций колхозов имени Хрущева, имени Ленина, Итанцинского леспромхоза. Здесь далеко не все коммунисты посещали занятия, по мерникам к коммунистам, непосещающим занятия, партийные организации не принимали. В парторганизациях колхозов имени Чкалова и «Красная заря» занятия не проводились в течение всего учебного года.

Срыв учебной программы и низкий идейный уровень в этих и некоторых других парторганизациях объясняется тем, что руководители политшкол и кружков к порученному делу относились безответственно.

Неорганизованно в текущем году прошли итоговые занятия в системе партийного просвещения. В ряде политшкол и кружков на итоговых собеседованиях не присутствовали работники райкома ВКП(б).

Наличие этих серьезных недостатков в работе политшкол и кружков стало возможным вследствие того, что секретари некоторых организаций не занимались повседневными вопросами марксистско-ленинского образования коммунистов, не принимали мер с теми коммунистами, которые не занимались повышением своего идейно-теоретического уровня. Не в меньшей степени в этом повинен отдел пропаганды и агитации рай-

кома, который не обеспечил контроля и дифференцированного руководства каждым звеном в отдельности в сети партийного просвещения.

Надо сказать, что райком партии и его отдел пропаганды и агитации не предъявлял требовательности к руководящим кадрам, самостоятельно изучающим теорию большевизма, не организовал повседневного контроля за их учебной, что породило у отдельной части коммунистов безответственное отношение к повышению идейно-теоретического уровня.

Плохо работал партийный кабинет райкома ВКП(б). В парткабинете от случая к случаю читались лекции для самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма, редко проводились консультации и собеседования.

Докладчик отметил, что в запущенном состоянии находится агитмассовая работа. Во многих партийных организациях эта работа проводилась кампачейски. Агитколлективы первичных парторганизаций колхозов: имени Сталина, имени Чкалова, «Красная заря» и других работали только по периодам важнейших хозяйственно-политических кампаний. Недостаточно читаются доклады и лекции для населения руководящими партийными и советскими работниками района.

Много недостатков и в организации социалистического соревнования. Многие партийные организации колхозов и промышленных предприятий формально, канцелярским методом руководят соревнованием. Зачастую отсутствует воспитательная работа с соревнующимися.

За истекший период неудовлетворительно работали культурно-просветительные учреждения района, недостаточно поставлено и кинообслуживание населения.

Большая роль в идеологической работе, — продолжает докладчик, — принадлежит большевистской печати. Однако районная газета все еще слабо освещает жизнь района, поверхностно, без глубокого знания освещаются на ее страницах вопросы партийной жизни, социалистическое соревнование. Газета глубоко не вскрывает причины недостатков в работе колхозов, промышленных предприятий, плохо направляет внимание партийных, советских и хозяйственных организаций на решение важных очередных задач, стоящих перед предприятиями, колхозами. Редакция и ее редактор тов. Балаганский не добиваются действительности публикуемых материалов, и совершенно недостаточно работает с селькоровским активом.

Останавливаясь на работе школ и отдела народного образования района, тов. Новолоцкий в своем докладе сказал, что школы района пришли к окончанию учебного 1951—1952 года с неудовлетворительными итогами. Осо-

бенно низкая успеваемость была в Туркинской, Юговской и Коменской семилетних, Горячинской и Турунтаевской, средних и Зырянской, Таланкинской, Исток-Котокельской начальных школах, в которых перевод учащихся не превысил 70 проц.

Низкая успеваемость в школах объясняется, прежде всего, тем, что преподавание ведется на низком уровне. Отдельные преподаватели плохо готовятся к урокам, плохо используют наглядные пособия, недостаточно используются материалы и факты из жизни района, слабо поставлена работа с неуспевающими учащимися. На педагогических советах не развывается критика и самокритика недостатков работы учителей.

Низкое качество обучения в школах зависит от того, что нет достаточной заботы первичных партийных организаций и райкома партии об идейно-теоретической подготовке учителей.

Местные Советы, — говорит докладчик, — призваны осуществлять руководство хозяйственным и культурным строительством на местах. Следовательно, задача райкома партии в руководстве Советами должна была состоять в том, чтобы всемерно повышать их роль в этой области и решать вопросы хозяйства и культуры через Советы. Если районному комитету ВКП(б) не удалось за отчетный период преодолеть хозяйственного и культурного отставания района, то это произошло, в известной степени, потому, что он неудовлетворительно руководил советскими органами и не повышал их роли в решении хозяйственных задач.

Райисполком не добился коренной перестройки работы советского аппарата. Об этом говорят такие факты, что отделы райисполкома продолжают попрежнему работать неудовлетворительно.

Крайне неудовлетворительно поставлена организационно-массовая работа, которая является решающим и основным средством укрепления связи Советов с массами, средством вовлечения широких трудящихся масс в активную борьбу за разрешение всех хозяйственно-политических задач.

Райком партии, райисполком очень мало занимались вопросами здравоохранения. Вследствие чего, медицинское обслуживание населения неудовлетворительно.

Неудовлетворительное состояние медицинского обслуживания объясняется тем, что отсутствует руководство лечебными учреждениями со стороны отдела здравоохранения и кадры медработников, по существу, представлены сами себе.

(Окончание см. на 3 стр.)

Восьмая районная партийная конференция

из доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Новолоцкого и выступлений

(Окончание).

Жизнь настойчиво выдвигает перед нами вопросы культурно-бытового строительства в районе и благоустройства. Однако этими вопросами ни райком партии, ни исполком районного Совета депутатов трудящихся по существу не занимались. Плохо работает коммунальный отдел райисполкома. Он должен заниматься вопросами благоустройства, но этим он не занимается. Плохо работает и отдел сельского и колхозного строительства. Однако исполком не предъявляет к этим отделам должной требовательности.

Докладчик отметил, что судебно-следственные органы района работают крайне неудовлетворительно. В делопроизводстве продолжает иметь место волокита. Районный прокурор тов. Чумаков еще слабо осуществляет надзор за работой органов милиции, не предъявляет к ним должной требовательности.

Говоря о работе райкома ВКП(б) тов. Новолоцкий подчеркнул, что наличие серьезных недостатков во всех отраслях хозяйства и культуры района имеет место потому, что райком ВКП(б) допускал в своей работе ряд существенных ошибок и недостатков.

Райком партии в своей работе мало опирался на партийный актив. Собрания партийных активистов проводились редко, нарушался срок созыва пленумов райкома ВКП(б). Райком ВКП(б) недостаточно создавал условия для развития критики и самокритики, не делал правильных выводов из критических замечаний, проявлял медлительность и неоперативность в устранении вскрытых недостатков. Отсут-

Улучшить руководство промышленностью

(из выступления зам. директора Байкальского ЛПХ по политчасти тов. Громова)

Байкальский леспромхоз — крупное промышленное предприятие. Нормальная работа предприятия зависит от точных расчетов всех процессов производства, от ритмичности работы. К сожалению, у нас этого нет. Работа проходит штурмовщиной. Нормальные культурно-бытовые условия для рабочих у нас не созданы. Жилой площади далеко недостаточно, и в силу этих причин, рабочие на нашем предприятии не закрепляются на длительное время.

Зная об этом трест «Бурмонголлес», мер никаких не принимает. Денег для строительства жилых домов нам не отпускает. Хуже того, трест не направляет специалистов. У нас до сих пор нет главного инженера и еще многих специалистов. Не снабжают нас в доста-

Ликвидировать недостатки

(из выступления секретаря парторганизации колхоза «Путь к коммунизму» тов. Тарасова)

Во многих колхозах аймака низкая продуктивность животноводства, которая объясняется, главным образом, тем, что не проводится нужной работы с кадрами животноводов со стороны специалистов аймсельхоз-

ствые подлинной большевистской критики и самокритики создавало обстановку самоуспокоенности и благодушия, некритическое отношение к результатам своей работы.

Райком ВКП(б) плохо осуществлял проверку исполнения постановлений вышестоящих партийных и государственных органов, а также своих собственных постановлений. В результате чего, ряд важнейших постановлений Обкома ВКП(б) и постановлений пленумов райкома остаются не выполненными.

Бюро райкома ВКП(б) не привлекало членов райкома к участию в налаживании партийно-организационной и партийно-политической работы в первичных парторганизациях. Вследствие чего, работа отдельных членов райкома ВКП(б) ограничивалась лишь присутствием на пленумах. А присутствуя на пленумах, некоторые члены райкома не принимали участия в обсуждении вопросов.

В заключении докладчик остановился на задачах всей районной партийной организации. — Наша районная партийная организация, — говорит тов. Новолоцкий, — сплочена. У нас достаточно сил и средств, чтобы успешно выполнить стоящие перед районом задачи.

Первоочередной задачей районной партийной организации — быстрая уборка без потерь и досрочный расчет с государством по хлебопоставкам. Мы должны приложить все силы, чтобы наш Прибайкальский район вывести в число передовых районов в республике.

После доклада развернулись прения. В прениях выступил 31 человек.

точном количестве техникой.

Следует отметить и то, что райком ВКП(б) и его отделы далеко недостаточно оказывали практической помощи нашей партийной организации в постановке массовой политической и внутрипартийной работе. Плохо работал и парткабинет, который не оказывал никакой методической помощи пропагандистам школ и кружков. Много и других недостатков в работе нашей первичной и всей районной партийной организации.

Новому составу райкома ВКП(б) необходимо улучшить руководство промышленностью, поднять роль и ответственность партийных организаций в решении всех хозяйственно-политических задач.

отдела и правлений колхозов. В нашем колхозе эта работа проводится неплохо и дает свои положительные результаты. По молочно-товарной ферме уже 6 доярок надали более 600 литров молока на фуражную корову.

Наш колхоз укрупненный, но помощи со стороны аймисполкома и райкома ВКП(б) мы получаем недостаточно. В нынешнем году нам для обработки полей выделили всего лишь один гусеничный трактор, тогда как в прошлом году их было два. Так же без учета массовых распределяются комбайны, притом с опозданием, что приводит к затяжке работ, к потерям урожая.

Хочется отметить и то, что райком партии и его отдел пропаганды и агитации плохо руководил политической учебной работой коммунистов, мало бывал в политшколах и кружках. В нашем, например, кружке требовалось провести занятия по 4 главе истории ВКП(б). Мы не сколько раз обращались к тов. Сергееву за помощью, но так и не дождалась ее. Эта основная глава истории ВКП(б) так и не усвоена коммунистами нашей партийной организации.

Вновь избранный райком ВКП(б) должен принять решительные меры для изжития отмеченных недостатков.

Улучшить руководство школами

(из выступления директора Турунтаевской средней школы тов. Рогонова)

Школы района в истекшем году работали неудовлетворительно. Это зависит от того, что аппарат районо не был укомплектован долгое время. Не было зав. районо и инспектора по школам. Учительские конференции проходили на низком уровне. В этом повинен и райком ВКП(б), так как он не нацеливал первичные партийные организации на поднятие учебно-воспитательной работы в школах.

Бывающие в школах представители Обкома и райкома ВЛКСМ только констатировали факты, а помощи в налаживании работы школ не оказывали.

Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома ВКП(б) не уделяет никакого внимания работе школьных комсомольских организаций.

Надо полагать, что вновь избранный состав райкома ВКП(б) и его бюро примет все меры к тому, чтобы коренным образом улучшить учебно-воспитательную работу в школах, повысить роль и ответственность учителей и районо за высококачественное воспитание молодого подрастающего поколения.

Механизировать трудоемкие процессы производства

(из выступления директора Зырянской ГЭС тов. Кабдаш)

По электрификации Зырянская ГЭС выполнила план на 150 проц. Однако выработанная электроэнергия, главным образом, была израсходована на освещение и очень незначительное количество энергии было израсходовано на производственные нужды. Это объясняется тем, что колхозы и МТС не принимают энергичных мер для внедрения этой дешевой энергии в трудоемкие процессы производства. Правда, в работе ГЭС есть

еще немало недостатков, но основными из них являются те, что «Сельэлектро» не принимает никаких мер для увеличения мощности нашей ГЭС. У нас сейчас есть все возможности довести мощность станции до 250 киловатт, но «Сельэлектро» вот уже длительное время не представляет проект по реконструкции ГЭС.

Из выступления тов. Баёва Н. М.

Делегат от партийной организации колхоза «Заветы Ильича» — председатель правления тов. Баёв в своем выступлении подверг резкой критике сельхозотдел райисполкома. В нашем колхозе немало нарушений в землепользовании у колхозников. Приусадебные участки отведены в нескольких местах у одного и того же колхозника и по несколько сотых в каждом клочке.

Я не раз обращался в сельхозотдел с просьбой навести надлежащий порядок с приусадебными участками колхозников, но сельхозотдел даже не удосужился ответить на мою просьбу. Такой же порядок, какой сейчас суще-

Из выступления тов. Пузыревой

Делегат от партийной организации финансово-банковских работников, управляющая Прибайкальским отделением госбанка — тов. Пузырева А. В. в своем выступлении подвергла резкой критике работу промышленных предприятий района.

Промышленные предприятия, — говорит тов. Пузырева, — не выполняют свои производственные задания, не ведут надлежащей борьбы за снижение себестоимости продукции. Особенно плохо дело обстоит в Байкальском и Итанцинском леспромхозах. Хуже того, Байкальский леспромхоз, промартель «Авангард» имеют много дебиторской задолженности.

Райком ВКП(б) не уделял должного внимания руководству промышленными предприятиями, не контролировал

Из выступления тов. Суркова В. Ф.

Принявший участие в работе VIII районной партийной конференции представитель Обкома ВКП(б) тов. Сурков В. Ф., в своем выступлении отметил, что животноводство в районе продолжает отставать. На низком уровне находится культура земледелия. Это происходит потому, что райком партии, исполком районного Совета депутатов трудящихся и его сельскохозяйственный отдел неудовлетворительно, без глубокого знания дел руководили сельским хозяйством, не мобилизовали партийные организации, колхозные массы на подъем сельского хозяйства района.

Признав политическую линию правильной и практическую работу райкома ВКП(б) за отчетный период удовлетворительной, VIII районная партийная конференция приняла

Я полагаю, что райком ВКП(б) поставит вопрос перед «Сельэлектро» и добьется того, что проект реконструкции станции в ближайшее время будет у нас. И тогда мы мощность станции доведем до 250 киловатт, обеспечим колхозы нужным количеством электроэнергии, механизуем трудоемкие процессы производства.

стует дальше оставлять нельзя.

Немало ошибок и недостатков имеют место в руководстве многими колхозами правления колхозов, но сельхозотдел мало вскрывает и предупреждает эти недостатки.

Многие руководители колхозов нуждаются в практической помощи. Однако семинары с председателями колхозов в нашем районе не проводятся.

Райком ВКП(б) должен улучшить работу с колхозными кадрами, чаще проводить семинары с председателями колхозов с постановкой на них лекций на политические, агрономические, зоотехнические темы и о руководстве колхозами в современных условиях.

выполнение своих решений. В результате, промышленность в районе всё еще отстает от тех к ней требований, какие предъявляются жизнью.

Райком ВКП(б), его отделы мало оказывали помощи первичным партийным организациям промышленных предприятий в постановке организационно-партийной и партийно-политической работы. Совершенно недостаточно работал партийный кабинет, в котором кроме занятий вечерней партийной школы и кружка повышения типа ничего не проводилось.

Надо полагать, что вновь избранный райком ВКП(б) примет все меры к тому, чтобы изжить все недостатки, отмеченные в выступлениях делегатов партийной конференции.

Райком ВКП(б) и его бюро слабо занимались руководством промышленными предприятиями района. В результате, промышленные предприятия из года в год не справляются с выполнением производственной программы.

Задача вновь избранного райкома состоит в том, чтобы на основе улучшения постановки организационно-партийной и партийно-политической работы добиться подъема экономики и культуры района и вывести район в число передовых районов в нашей республике. Для этого имеются все возможности.

развернутое постановление. Конференция избрала новый состав райкома ВКП(б), ревизионную комиссию и делегатов на XVII Областную партийную конференцию.

Руководящие органы райкома ВКП(б)

Состав райкома ВКП(б), избранный на VIII районной партийной конференции

Члены райкома ВКП(б)

Андреев П. Н.	Масович А. Б.
Баев Н. М.	Москаленко А. П.
Балаганский М. С.	Неверкеева Т. П.
Белин Н. Е.	Новолоцкий В. П.
Белкин Л. К.	Обросова А. В.
Бородин А. В.	Перевалов Г. П.
Бурмакин С. К.	Подкорытов Н. А.
Вильмов М. Н.	Понов Н. Е.
Громов П. И.	Пузырева А. В.
Друженец Н. П.	Рогонов В. А.
Игумнов К. А.	Самсонова Н. И.
Серебренников П. П.	Тупчий М. Ф.
Курилин В. Е.	Фоменко А. М.
Лебедев К. С.	Чумаков П. Н.
Макаров Н. М.	

Кандидаты в члены райкома ВКП(б)

Романовский Е. Н.	Пушкарев А. К.
Быстрова Л. А.	Рукоусев Г. П.
Чирков А. Г.	Заварухин К. Е.
Казанцев Н. В.	Седунов А. Г.
Коновалов Н. Н.	

Состав ревизионной комиссии

Шапгин А. Е.	Демин А. К.
Тарасов И. А.	Бурдуковский П. Г.
Воейкова К. А.	

Делегаты, избранные на XVII областную партийную конференцию

Мадаев К. М.	Быстрова Л. А.
Баев Н. М.	Белин Н. Е.
Арефьева А. Н.	Новолоцкий В. П.
Чумаков А. А.	

Первый пленум райкома ВКП(б)

17 августа состоялся первый пленум райкома ВКП(б). На пленуме обсуждены следующие организационные вопросы:

- Выборы секретарей и бюро райкома ВКП(б).
 - Утверждение заведующих отделами райкома ВКП(б) и редактора районной газеты «Знамя Победы».
- Первым секретарем районного комитета ВКП(б) избран тов. Новолоцкий В. И., секретарями райкома тов. Перевалов Г. И., тов. Самсонова Н. И.
- Членами бюро райкома ВКП(б) избраны т.т. Новолоцкий В. И., Перева-

220 проц. графика

Включившись в социалистическое соревнование по починку членов сельхозартели „Восьмое марта“ Иволгинского аймака, колхозники колхоза имени Ворошилова прилагают все силы к тому, чтобы досрочно, к 1 сентября рассчитаться по хлебопоставкам с государством.

Обязательство свое они выполняют с честью. Развернув хлебоуборку, члены колхоза имени Ворошилова организованно приступили к вывозке зерна на заготовительный пункт. График, утвержденный этому колхозу на 20 августа они выполнили на эту дату на 220 процентов.

А. Пушкарев.

Сводка О ходе хлебоуборки в колхозах аймака на 20 августа 1952 года

(в проц. к плану)

Занятые место	КОЛХОЗЫ	Снято зерновых
1	„Красная зarya“	16,6
2	им. Ворошилова	12,2
3	им. Сталина	11,8
4	им. Чкалова	10,6
5	им. Молот ва	6,8
6	им. Хрущева	6,4
7	„Путь к коммунизму“	4,0
8	им. Орджоникидзе	3,2
9	„Заветы Ильича“	0,4
10	„7 съезд Советов“	—
11	им. Калинин	—
12	„Свободный путь“	—
13	им. Ленина	—
14	им. Сталина Горячинского сельсовета	—

Сводка о ходе сенокосения и стогования в колхозах аймака на 20 августа 1952 г.

(в проц. к плану)

Занятые место	Наименование колхозов	Заготовлено	Скошено
1	„Заветы Ильича“	141	137
2	им. Хрущева	93,4	119
3	им. Калинин	89	87,1
4	им. Молотова	86	101,1
5	„7 съезд Советов“	81,0	137
6	им. Ленина	73,5	35,2
7	им. Сталина	65,0	106
8	им. Ворошилова	62,8	117
9	им. Сталина Гор. с/с	52,3	21,6
10	им. Чкалова	50,3	85,5
11	„Путь к коммунизму“	47,1	104
12	им. Орджоникидзе	46,5	92,9
13	„Красная зarya“	38,4	100
14	„Свободный путь“	37,8	24,4

Сводка

О ходе закладки силоса и заготовки веточного корма в колхозах аймака на 20 августа 1952 г.

(в проц. к плану)

Занятые место	Наименование колхозов	Заложено силоса	Заготовлено веточного корма
1	им. Молотова	130,3	27,8
2	им. Ворошилова	112	34,0
3	им. Калинин	98,0	—
4	им. Орджоникидзе	92,5	85,4
5	„7 съезд Советов“	87,0	100
6	„Заветы Ильича“	81,6	57,3
7	им. Хрущева	73,2	13,7
8	„Путь к коммунизму“	64,1	26,6
9	им. Сталина	54,0	29,2
10	„Красная зarya“	37,6	52,0
11	им. Чкалова	23,3	16,9
12	„Свободный путь“	—	—
13	им. Ленина	—	—
14	им. Сталина Гор. с/совета	—	—

Из публикуемых сегодня сводок по заготовке кормов видно, что колхозы имени Орджоникидзе, „Путь к коммунизму“, „Красная зarya“, имени Ленина, „Свободный путь“, и др. попрежнему отстают с заготовкой кормов. Особенно плохо идет закладка силоса. За последнюю пятидневку почти ни один колхоз не произвел для закладки силоса и не заготавливал веточный корм. Надо ликвидировать отставание, в этом деле и принять все меры, чтобы выполнить план накопления грубых и сочных кормов каждым колхозом аймака.

Выполнили график

Труженики полей прилагают сейчас все силы, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить первую заповедь — рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Поддерживая почин иволгинцев, члены сельхозартели имени Сталина, имени Орджоникидзе, „Путь к коммунизму“ и другие по-хозяйски ведут уборку урожая. Развертывая косьбу хлеба, члены этих и некоторых других артелей организованно вывозят хлеб на Татауровский пункт „Заготовительный“.

По состоянию на 20 августа график четвертой пятидневки колхоз имени Сталина выполнен на 130 проц., имени Орджоникидзе — на 140 проц., „Путь к коммунизму“ — на 112 процентов.

П. Андреев.



Корейская Народно-Демократическая Республика. Китайские народные добровольцы помогают корейским крестьянам убирать урожай.

На великих стройках

Первые сто тысяч кубометров грунта

Одним из крупных сооружений Киховского гидроузла — будет плотина для пропуска через плотину речных судов. Из котлована под камеру плота предстоит вынуть 420 тысяч кубометров земли. Выемку грунта здесь начал производить молодежный эки-

паж могучего земснаряда №551 руководимый инженером Михаилом Скоткиным. Используя опыт волгодонцев, здесь механизаторы ежедневно перевыполняют план. Из котлована вынуты первые 100 тысяч кубометров земли.

Земснаряды с Волго-Дона

На строительство Куйбышевской ГЭС с Волго-Дона прибыли три земснаряда, производительностью по 500 кубометров грунта в час. Земснаряды будут использованы

на гидротехнических работах, развернувшихся сейчас на обширной площадке водосливной плотины.

(ТАСС).

В честь Дня шахтера

Горняки угольных бассейнов страны соревнуются за за достойную встречу Дня шахтера.

Крупнейшая в Карагандинском бассейне шахта имени Жданова в честь традиционного праздника выдала 55-ю тонну угля, добытую сверх восьмимесячного плана. 200 стахановцев шахты выдают уголь в счет 1953 года. 44 тысячи тонн сверхпланового топлива отправили потребителю шахты, №31 этого

бассейна. 25 эшелонов топлива сверх программы добыли горняки Макеевской шахты „Новобусовка“ комбината „Сталин-уголь“.

Горняки шахты имени Воровского комбината „Ростов-уголь“ с начала года дали Родне свыше 23 тысяч тонн сверх плана антрацита. Много сверхпланового топлива добыли и другие шахты страны.

(ТАСС).

В борьбе за хлеб

Горячо поддержали почин членов сельхозартели артели „Восьмое марта“ Иволгинского аймака колхозники колхоза имени Чкалова. Обсудив открытое письмо иволгинцев, члены артели взяли обязательство — вовремя, без потерь убрать урожай и досрочно, к 1 сентября рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Как только созрела озимая рожь, колхозники сразу же приступили к организованной уборке. Машинисты конных жаток т.т. Воейков Георгий, Бурдуковский Александр и Баев Петр, поддерживая почин машиниста жатки тов. Леонова из колхоза имени Сталина, добились высоких показателей в работе. Нормы выработки они выполняют на 100—110 проц. Особенно хорошо работает тов. Воейков. Несмотря на то, что он жал

полегшую рожь, причем, с двух-трех сторон, выполнял норму выработки на 130—140 проц. с хорошим качеством работы. Не плохо работает комбайнер тов. Баев. Дневную норму он выполняет. По-стахановски трудятся Баева Е. М. и Помулева В. П. Нормы выработки на вязке снопов они выполняют на 140—150 проц.

Наряду с уборкой колхоз по-настоящему развертывает и хлебопоставки государству. График четвертой пятидневки августа выполнен колхозом на 100 процентов. Колхозники колхоза имени Чкалова полны решимости приложить все силы, чтобы сдержать свое слово, данное в ответ на призыв иволгинцев.

Ф. Помулев.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.